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СЛУЖБА ПО КОНТРОЛЮ И НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 

Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023 
Тел./факс (3952) 53-06-67 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ № 03-01-133/19-п 

об устранении выявленных нарушений требований законодательства   

об образовании  

муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением 

Маниловской средней общеобразовательной школой,  

законным представителем Зуевой Людмилой Петровной 
наименование образовательной организации 

 

г. Иркутск  26 апреля 2019 года  
(место составления)  (дата составления) 

 

В период с 1 апреля по 26 апреля 2019 года на основании распоряжения 

службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области  

от 25 марта 2019 года № 75-355-ср 
(реквизиты распорядительного акта службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области) 
 

должностными лицами, уполномоченными на проведение проверки:  

Прудник Ольга Викторовна, заместитель начальника отдела государственного 

контроля за соблюдением законодательства; 

Прокудина Наталья Вениаминовна, консультант отдела государственного 

контроля качества образования; 

Колесникова Елена Сергеевна, консультант отдела лицензирования 

образовательной деятельности и лицензионного контроля; 
(имя, отчество, фамилия, должность) 

проведена плановая документарная, выездная проверка в отношении 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

Маниловской средней общеобразовательной школы (далее – учреждение), 

расположенного по адресу: 669473, Иркутская область, Аларский район, 

деревня Маниловская, улица Средняя, дом 36. 
(для юридических лиц - наименование, юридический адрес, места осуществления образовательной 

деятельности (в случае проведения проверок филиалов, обособленных структурных подразделений 

юридического лица) 

___________________________________________________________________ 
(для индивидуальных предпринимателей – фамилия, имя, отчество, место жительства, данные документа, 

удостоверяющего личность, место нахождения, места осуществления образовательной деятельности) 

совместно с _________________________________________________________ 
(указываются фамилии, инициалы, должности лиц, участвующих в мероприятиях по контролю и надзору) 
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В результате проверки выявлены следующие нарушения требований 

законодательства об образовании (акт проверки от 26 апреля 2019 года 

№ 03-01-133/19-а): 
№  

Содержание нарушения 

Нормативный правовой 

акт, требования 

которого нарушены 

 Федеральный государственный надзор в сфере 

образования 

 

1.  Учреждение на момент проверки не надлежащим образом 

выполняет функции, отнесенные к его компетенции,  

а именно: 

1.1) в нарушение части 2 статьи 52 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации», требований к квалификации 

по должности «руководитель (директор, заведующий, 

начальник) образовательного учреждения» установленных 

Единым квалификационным справочником должностей 

руководителей, специалистов и служащих (раздел 

«Квалификационные характеристики должностей 

работников образования») (утв. приказом Министерства 

здравоохранения и социального развития Российской 

Федерации от 26 августа 2010 года № 761н) у директора 

Л.П. Зуевой при наличии высшего профессионального 

образования (квалификация «филолог, преподаватель 

русского языка и литературы») отсутствует 

дополнительное профессиональное образование в области 

государственного и муниципального управления или 

менеджмента и экономики; 

1.2) в нарушение части 1 статьи 25, части 1 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» учреждением 

не соблюдается порядок распоряжения имуществом, 

установленный пунктом 17 устава (утв. постановлением 

мэра муниципального образования «Аларский район»  

от 6 сентября 2016 года № 481-п), а именно: учреждение  

по договору безвозмездного пользования без согласования 

с собственником имущества передало помещения в здании 

школы стороннему пользователю (муниципальному 

казенному учреждению дополнительного образования 

Районному Дому детского творчества); 

1.3) в нарушение пункта 7 части 3 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» программа 

развития на 2017-2021 годы учреждения не согласована  

с учредителем; 

1.4) наименование структурного подразделения, 

указанное в представленном Положении о структурном 

подразделении МБОУ Маниловской СОШ Маниловский 

детский сад «Росинка» (утв. приказом от 20 сентября 

2016 года № 27), не соответствует пункту 5 устава 

учреждения (Маниловский детский сад); 

1.5) в нарушение части 3 статьи 45 Федерального 

части 1, 3 статьи 28 

Федерального закона 

от 29 декабря 2012 года 

№ 273-ФЗ «Об 

образовании в 

Российской Федерации» 
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закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» приказом от 14 декабря  

2018 года № 50 в учреждении комиссия  

по урегулированию споров между участниками 

образовательных отношений создана  

не из равного количества представителей родителей 

(законных представителей) несовершеннолетних 

обучающихся и работников учреждения (4 работника 

учреждения и 2 родителя); 

1.6) пунктами 4.1 и 4.2 Положения о комиссии 

по урегулированию споров между участниками 

образовательных отношений муниципального 

бюджетного образовательного учреждения Маниловской 

средней общеобразовательной школы (утв. приказом  

от 1 сентября 2014 года № 51) предусмотрено создание 

комиссии по урегулированию споров между участниками 

образовательных отношений создана  не из равного 

количества представителей родителей (законных 

представителей) несовершеннолетних обучающихся и 

работников учреждения (7 человек); 

1.7) при оформлении распорядительных актов 

(приказов) в учреждении продолжают использовать  

в качестве основы для их разработки утративший силу 

Закон Российской Федерации от 10 июня 1992 года 

№ 3266-1 «Об образовании»; 

1.8) в нарушение пункта 15 части 3, пункта 2 части 6 

статьи 28, части 4 статьи 34, пункта 3 части 1 статьи 41 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» в учреждении 

педагогическими работниками не соблюдается 

установленные режим учебных занятий и календарный 

учебный график: 

 на каникулярное время обучающимся на уровнях 

основного общего и среднего общего образования 

задаются домашние задания (по результатам выборочной 

проверки классных журналов 8, 9 и 11 классов); 

 согласно пункту 5.2 Положения о добровольном 

участии в трудовой деятельности, не предусмотренной 

образовательной программой (в летних общественных 

работках) в МБОУ Маниловской СОШ и календарных 

планов работ в период летних каникул обучающиеся 

в обязательном порядке привлекаются к труду  

на пришкольном участке (при этом на момент проверки 

учреждение не представило документы, подтверждающие 

согласие родителей (законных представителей) 

несовершеннолетних обучающихся к труду, 

не предусмотренному учебным планом, а также 

документы, предусмотренные выше названным 

положением, по подбору и расстановке кадров 

руководителей летних общественных работ, приказы  

о назначении руководителя из числа учителей,  

по планированию и определению содержания и объема 
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труда обучающихся, контролю и учёту труда детей  

в период летних каникул, созданию безопасных условий 

труда); 

1.9) в нарушение частей 1, 2 и 10 статьи 54 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» в учреждении: 

 вместо договоров об образовании  

по образовательным программам начального общего, 

основного общего и среднего общего образования 

заключают договоры о предоставлении общего 

образования муниципальным общеобразовательным 

учреждением (далее – договоры); 

 вместо договоров об образовании  

по образовательным программам дошкольного 

образования заключают договоры о взаимоотношениях 

между муниципальным бюджетным образовательным 

учреждением Маниловская средняя общеобразовательная 

школа, структурное подразделение Маниловский детский 

сад и родителями (законными представителями) ребенка 

(далее – договоры); 

 содержание договоров не приведено в соответствие 

с примерными формами договора об образовании 

по образовательным программам начального общего, 

основного общего и среднего общего образования 

(утв. приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 9 декабря 2013 года № 1315) и 

договора об образовании по образовательным программам 

дошкольного образования (утв. приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 13 января 

2014 года № 8); 

 в договорах, заключаемых с родителями (законными 

представителями) обучающихся, отсутствует информация 

о виде образовательной программы (части 

образовательной программы), уровне дошкольного 

образования, форме обучения и сроке освоения 

образовательных программ, а также договоры разработаны 

на основе утратившего силу Закона Российской Федерации 

от 10 июня 1992 года № 3266-1 «Об образовании»; 

 при заключении договоров по образовательным 

программам начального общего и основного общего или 

среднего общего образования указываются все три уровня 

общего образования. Вместе с тем после освоения 

основного общего образования обучающиеся отчисляются 

и принимаются на уровень среднего общего образования 

на основании заявления, при этом новые договоры  

не оформляются, а используются ранее заключенные 

договоры при приёме в первый класс; 

 при приёме учащихся с ограниченными возможностями 

здоровья на обучение по адаптированной программе 

в заключаемом договоре не отражается соответствующая 

информация; 

1.10) в нарушение части 8 статьи 55 Федерального 
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закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» при организации приёма 

в учреждение не соблюдаются требования Порядка приема 

граждан на обучение по образовательным программам 

начального общего, основного общего и среднего общего 

образования (утв. приказом Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 22 января 2014 года № 32) 

и Порядка приема на обучение по образовательным 

программам дошкольного образования (утв. приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации 

от 8 апреля 2014 года № 293), а именно: 

 на момент проверки на официальном сайте учреждения 

не размещена информация о количестве мест для приёма 

в первые классы и сроках приёма документов для приёма 

на обучение по образовательной программе дошкольного 

обучения; 

 отсутствует журнал приёма заявлений на обучение 

по образовательным программам начального общего, 

основного общего и среднего общего образования; 

 в заявлениях о приёме в 1 класс не указывается место 

рождения ребёнка, факт ознакомления родителей 

(законных представителей) детей с образовательными 

программами и их согласие на обработку персональных 

данных своих и ребёнка; 

 заявления о приёме в 10 класс оформляются  

в свободной форме, в них отсутствуют сведения о месте 

рождения ребёнка, имени и отчестве родителей (законных 

представителей) ребёнка, адресе места жительства ребёнка 

и его родителей, контактном телефоне родителей,  

не фиксируется факт ознакомления родителей с лицензией 

на осуществление образовательной деятельности,  

со свидетельством о государственной аккредитации, 

образовательными программами и документами, 

регламентирующими организацию и осуществление 

образовательной деятельности, права и обязанности 

обучающихся, а также  факт согласия родителей  

на обработку персональных данных своих и ребёнка; 

 согласно заявлению и информации на сайте при приеме 

в 1 класс от родителей (законных представителей) детей 

требуется представление избыточных документов 

(например, копии СНИЛС и медицинского полиса); 

 в заявлениях о приеме на обучение  

по образовательной программе дошкольного образования 

отсутствуют сведения о месте рождения ребёнка,  

не фиксируется ознакомление родителей (законных 

представителей) детей со сроками представления 

документов детей; 

 даты регистрации обращений с заявлениями  

о приеме на обучение по образовательной программе 

дошкольного образования в соответствующем журнале 

приёма заявлений не соответствуют датам, указанным  

в заявлении и договоре об образовании (например, дата 
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обращения 3 сентября 2018 года, заявление от 10 апреля 

2018 года, договор об образовании от 28 августа 2018 года, 

дата получения второго экземпляра договора  

об образовании 10 апреля 2018 года); 

 при приёме на обучение по образовательной программе 

дошкольного образования в соответствующем журнале 

приёма заявлений не регистрируются документы, 

представленные родителями (законными представителями) 

детей; 

 не соблюдается установленный 7-дневный срок издания 

приказом о приёме на обучение по образовательным 

программа начального общего и среднего общего 

образования (например, заявление от 24 мая 2018 года – 

приказ о приёме от 1 сентября 2018 год № 33, заявление  

от 22 июня 2018 года – приказ о приёме от 1 сентября  

2018 год № 29); 

 не соблюдается 3-дневный срок издания приказа 

о приёме на обучение по образовательной программе 

дошкольного образования (например, заявление  

от 10 апреля 2018 года – приказ о приёме от 3 сентября 

2018 год № 32); 

1.11) в нарушение частей 1 и 2 статьи 61 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» учреждение в начале лета 

отчисляет воспитанников, обучающихся  

по образовательной программе дошкольного образования, 

в связи с «выбытием в школу» (например, приказ  

от 20 июня 2018 года № 28); 

1.12) в нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» при 

проведении самообследования за 2017 и 2018 годы 

учреждением не соблюдался Порядок проведения 

самообследования образовательной организации 

(утв. приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 14 июня 2013 года № 462): 

 в содержании отчетов о результатах самообследования 

за 2017 и 2018 годы не отражен анализ функционирования 

внутренней системы оценки качества образования; 

 заседание педагогического совета от 14 апреля  

2018 года № 4, на который имеется ссылка на титульном 

листе отчета о результатах самообследования за 2017 год,  

в книге протоколов заседание педагогического совета 

отсутствует; 

 отчет о результатах самообследования за 2018 год 

оформлен на основании сведений за 2017 год, итогов 

работы за 2016-2017 учебный год, анализ показателей 

деятельности, подлежащих самообследованию, 

представлен по состоянию на 1 сентября 2017 года, а также 

содержит сведения, что учреждение осуществляет 

деятельность в соответствии с Законом Российской 

Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 года  
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№ 3266-1, Типовым положением о дошкольном 

образовательном учреждении (утв. постановлением 

Правительства Российской Федерации от 12 сентября  

2008 года № 666), Типовым положением  

об образовательном учреждении для детей дошкольного 

возраста (утв. постановлением Правительства Российской 

Федерации от 19 сентября 1997 года № 1204); 

кроме того, в тексте отчета о результатах 

самообследования за 2018 год, размещенном на сайте 

учреждения, опубликованы персональные данные 

учеников с указанием сведений о диагнозе и заболеваниях; 

1.13) в нарушение пункта 11 части 3 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» в 2017–2018 

учебном году приказом от 8 июня 2018 года № 27  

на основании протокола заседания педагогического совета 

от 29 мая 2018 года № 6 перевод обучающихся 

в следующий класс осуществлен без индивидуального 

учёта результатов освоения обучающими образовательных 

программ; 

1.14) в нарушение частей 1 и 4 статьи 57 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» в учреждении частично 

отсутствуют распорядительные акты (приказы)  

об изменении условий получения обучающимся 

образования по конкретной основной образовательной 

программе: представленные выписки из приказов  

от 1 сентября 2018 года № 43 и от 3 сентября 2018 года  

№ 44 об организации обучения учеников на дому 

не соответствуют содержанию приказов, фактически 

изданных под этими реквизитами (приказ от 1 сентября 

2018 года № 43 «Об организации питания обучающихся  

в 2018-2019 уч. году» и от 3 сентября 2018 года № 44  

«Об участии команды школы в кустовых соревнованиях  

по мини-футболу»); 

1.15) в нарушение пункта 22 статьи 2, части 6 статьи 

41, части 3 статьи 55, части 11 статьи 66 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации», Порядка регламентации и 

оформления отношений государственной образовательной 

организации Иркутской области, муниципальной 

образовательной организации в Иркутской области и 

родителей (законных представителей) обучающихся, 

нуждающихся в длительном лечении, а также детей-

инвалидов в части организации обучения по основным 

общеобразовательным программам на дому или 

в медицинских организациях (утв. приказом 

Министерства образования Иркутской области  

от 29 ноября 2013 года № 112-МПР) в учреждении 

заявления об организации обучения на дому оформляются 

в нарушение установленного образца; 

1.16) в нарушение части 4 статьи 60 Федерального 
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закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» при оформлении книг 

регистрации выданных документов об образовании  

не соблюдаются требования пунктов 18, 19, 20 Порядка 

заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем 

и среднем общем образовании и их дубликатов  

(утв. приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 14 февраля 2014 года № 115): 

 учетные записи в книгах регистрации выданных 

документов об образовании (аттестатов об основном 

общем и среднем общем образовании) не заверены 

подписями классных руководителей, директор и печатью 

учреждения; 

 книгах регистрации отсутствует сквозная нумерация 

учетных записей; 

 ежегодно на листах книг регистрации оставляются 

свободные строки (до 25 строк); 

 исправления в книгах регистрации не заверены 

подписью директора и печатью учреждения; 

 бланки аттестатов об основном общем и среднем общем 

образовании внесены не в возрастающем порядке; 

 в учетных записях 2017 года не указаны реквизиты 

приказов о выдаче аттестатов об основном общем и 

среднем общем образовании; 

 в учетных записях 2018 года не указаны даты выдачи 

аттестатов об основном общем и среднем общем 

образовании; 

 в книге регистрации аттестатов об основном общем 

образовании выпускникам 2018 года (учетные записи 7 и 8) 

внесены идентичные номера бланков аттестатов; в сводной 

ведомости учёта успеваемости обучающихся 9 класса  

за 2017-2018 учебный год не выставлены итоговые оценки, 

что не позволяет проанализировать достоверность оценок, 

внесенных в книгу регистрации; 

 в книгу регистрации аттестатов о среднем общем 

образовании выпускникам 2018 года оценки по предмету 

«ОБЖ» внесены дважды (при этом оценки не совпадают), 

не указаны оценки по предмету «литература»; 

1.17) в нарушение части 1 статьи 53 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» возникновение и прекращение 

образовательных отношений при обучении 

по дополнительным общеразвивающим программам 

не оформляются распорядительными актами учреждения. 

Кроме того, представлены заявления родителей (законных 

представителей) детей о приеме только по трем 

дополнительным общеразвивающим программам (кружкам 

«Растениеводство», «Спортивная секция «волейбол», 

«Мир, в котором я живу») и заявления, в которых  

не указывается наименование образовательной программы 

(кружка, творческого объединения);  

1.18) оформление и содержание реализуемых 
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дополнительных общеразвивающих программ 

не соответствуют требованиям пункта 9 статьи 2, части 4 

статьи 75 Федерального закона от 29 декабря 2012 года  

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 

программы разработаны на основе утратившего силу 

Закона Российской Федерации от 10 июня 1992 года 

№ 3266-1 «Об образовании»,  а также представлены 

программы, утвержденные в 2017 году, содержание 

которых не обновлено (что является нарушением пункта 

11 Порядка организации и осуществления образовательной 

деятельности по дополнительным общеобразовательным 

программам (утв. приказом Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 29 августа 2013 года  

№ 1008); 

1.19) в нарушение части 1 статьи 28 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» учреждение использует в работе 

локальные нормативные акты, разработанные на основе 

утративших силу Закона Российской Федерации  

от 10 июня 1992 года № 3266-1 «Об образовании» и 

постановления Правительства Российской Федерации 

от 9 марта 2001 года № 196 «Об утверждении типового 

положения об общеобразовательном учреждении» 

(Положение о педагогическом совете МБОУ Маниловской 

СОШ (утв. приказом от 1 сентября 2014 года № 43), 

Положение об учебном кабинете МОУ Маниловской СОШ 

(утв.  30 августа 2011 года), Положение об индивидуальном 

учете результатов освоения обучающимися 

образовательных программ (утв. приказом от 1 сентября 

2014 года № 51), Положение о режиме занятий 

обучающихся в муниципальном бюджетном 

общеобразовательном учреждении Маниловская средняя 

общеобразовательная школа (утв. 1 сентября 2014 года), 

Положение об организации образовательного процесса 

в условиях актированных дней и карантина в МБОУ 

Маниловской СОШ (утв. 30 января 2012 года), Положение 

об учете посещаемости учебных занятий учащимися 

(утв. приказом от 29 октября 2012 года № 18), Положение 

о дежурстве по школе (утв. приказом от 1 сентября 2014 

года), Правила внутреннего распорядка для обучающихся 

МБОУ Маниловской СОШ (утв. приказом от 1 сентября 

2014 года № 51), Положение об обучении  

по индивидуальному учебному плану (утв. приказом  

от 30 августа 2013 года), Положение об управляющем 

совете муниципального общеобразовательного 

учреждения МОУ Маниловской СОШ, Положение  

об организации дополнительного образования 

обучающихся в школе (утв. приказом от 1 сентября  

2018 года № 39); 

1.20) в нарушение пункта 1 части 3 статьи 28, части 3 

статьи 29, части 1 статьи 30, пункта 15 части 1 статьи 34, 

части 8 статьи 55, части 3 статьи 77, части 3 статьи 93 
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Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» учреждением 

с превышением полномочий приняты локальные 

нормативные акты и вне компетенции утверждены 

директором Л.П. Зуевой: 

 Положение об обучении по индивидуальному учебному 

плану (утв. приказом от 30 августа 2013 года), 

регламентирующее обучение на дому обучающихся 

Гатчинского муниципального района,  

 Положение об управляющем совете муниципального 

общеобразовательного учреждения МОУ Маниловской 

СОШ, регламентирующее работу управляющего совета 

МОУ «Гимназия № 1»,  

 Положение о порядке проведения самообследования 

(утв. 30 марта 2018 года), регламентирующее проведение 

самообследования в МБОУ «Центр образования № 1»; 

 Положение о размещении на официальном сайте 

образовательного учреждения в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении 

информации об образовательном учреждении  

(утв. 1 сентября 2014 года), регламентирующее порядок 

размещения и обновления информации на сайте 

учреждения; 

 Положение о порядке и основании перевода, отчисления 

обучающихся (утв. приказом от 1 сентября 2014 года № 51), 

регламентирующее перевод обучающихся в другую 

образовательную организацию вместо перевода внутри 

учреждения; 

 Положение о порядке приема граждан на обучение  

по программам начального общего, основного общего и 

среднего общего образования в муниципальное бюджетное 

общеобразовательное учреждение Маниловскую среднюю 

общеобразовательную школу (утв. приказом от 30 августа 

2014 года № 51), регламентирующее порядок приёма 

в учреждение вместо правил приёма; 

 Положение о школьных предметных олимпиадах  

в МОУ Маниловской СОШ (утв. 30 августа 2011 года), 

регламентирующее порядок проведения школьного этапа 

всероссийской олимпиады школьников; 

 Положение о порядке внутришкольного контроля 

(утв. приказом от 1 сентября 2014 года № 51), 

предусматривающее осуществление контроля  

за исполнением законодательства; 

1.21)  в нарушение пункта 1 части 1 статьи 28, части 1 

статьи 30 Федерального закона от 29 декабря 2012 года  

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

учреждением не соблюдается установленный пунктом 3 

раздела 8 устава учреждения порядок принятия локальных 

нормативных актов (например, на титульном листе 

Положения об организации дополнительного образования 

обучающихся в школе указаны приказ от 1 сентября  

2018 года № 38 и протокол заседания педагогического 
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совета от 31 августа 2018 года № 1, в которых 

рассмотрение данного локального нормативного акта  

не зафиксировано); 

1.22) в нарушение части 3 статьи 30 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» Правила поведения учащихся 

МОУ Маниловской средней общеобразовательной школы  

(утв. 30 августа 2011 года), затрагивающие права 

обучающихся и работников учреждения, приняты 

без учёта мнения советов обучающихся, советов 

родителей, представительных органов обучающихся и 

(или) работников; 

1.23) в нарушение части 1 статьи 53, части 5 статьи 66 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» в 2018 году 

на уровень среднего общего образования была допущена 

Н.М. Абрамова, не освоившая основную образовательную 

программу основного общего образования (посещение 

занятий в 10 классе подтверждается оценками в классном 

журнале 10 класса на 2018-2019 учебный год, которые 

вставлялись с 14 сентября 2018 года). Вместе с тем, приказ 

о приёме её на обучение по программе среднего общего 

образования не издавался, заявление о приёме в 10 класс 

оформлено 10 сентября 2018 года, аттестат об основном 

общем образовании выдан приказом от 24 сентября  

2018 года № 45 (при этом согласно объяснительной 

директора  

от 8 апреля 2019 года Н.М. Абрамова учебные занятия  

не посещал до 24 сентября 2018 года); 

1.24) в нарушение пункта 3 части 2 статьи 29 

Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» содержание 

специального раздела официального сайта учреждения 

(http://manil.pelouse.ru) не соответствует требованиям 

приказа Федеральной службы по надзору в сфере 

образования и науки от 29 мая 2014 года № 785 

«Об утверждении требований к структуре официального 

сайта образовательной организации в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 

представления на нем информации»: 

 в подразделе «Документы» не размещены приложение 

к лицензии на осуществление образовательной 

деятельности, план финансово-хозяйственной 

деятельности на 2019 год,  локальные нормативные акты, 

наличие которых в учреждении предусмотрено частью 2 

статьи 30 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

(правила приема, режим занятий, порядок и основания, 

отчисления обучающихся, порядок оформления 

возникновения, приостановления и прекращения 

отношений  между образовательной организацией и 

обучающимся и (или) родителями (законными 
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представителями) обучающегося), правила внутреннего 

распорядка обучающихся, правила внутреннего трудового 

распорядка, коллективный договор размещены не в виде 

копий, а также отсутствует документ об установлении 

родительской платы за присмотр и уход за детьми, 

осваивающими программу дошкольного образования; 

 в подразделе «Образование» не размещена 

соответствующая информация о численности 

обучающихся по реализуемым дополнительным 

общеразвивающим программам с указание источника 

финансирования;  

 в подразделе «Руководство. Педагогический (научно-

педагогический) состав» отсутствует информация 

о наличии у педагогических работников ученых званий и 

ученых степеней, наименовании их направления 

подготовки и (или) специальности, стаже работы  

по специальности; 

 в подразделе «Материально-техническое обеспечение и 

оснащенность образовательного процесса»  

не представлены сведения о наличии оборудованных 

учебных кабинетов,  библиотек, средств обучения и 

воспитания, в том числе приспособленных для 

использования инвалидами и лицами с ограниченными 

возможностями здоровья, об обеспечении доступа в здания 

образовательной организации инвалидов и лиц с ОВЗ,  

о наличии специальных технических средств обучения 

коллективного и индивидуального пользования для 

инвалидов и лиц с ограниченными возможностями 

здоровья; 

 в подразделе «Финансово-хозяйственная деятельность» 

отсутствует информация о поступлении финансовых и 

материальных средств и их расходовании по итогам 

финансового года; 

 в подразделе «Вакантные места для приема (перевода) 

отсутствует информация о наличии вакантных мест  

по каждой образовательной программе (размещен план 

комплектования на 2018-2019 учебный год).  

2.  Установлено неисполнение полномочий, отнесенных 

к компетенции учреждения, в части разработки 

образовательных программ:  

1) экспертом установлено, что разработанная и 

утвержденная учреждением основная образовательная 

программа начального общего образования (ООП НОО и 

размещенная на официальном сайте в сети Интернет 

не приведена в соответствие с требованиями федерального 

государственного образовательного стандарта начального 

общего образования, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации 

от 6 октября 2009 года № 373 (далее – ФГОС НОО) в части 

содержания: 

Содержательный раздел: 

- в нарушение пункта 19.4 ФГОС НОО не представлены: 

часть 7 статьи 12, пункт 

6 части 3 статьи 28 

Федерального закона от 

29 декабря 2012 года  

№ 273-ФЗ «Об 

образовании в 

Российской Федерации» 

(далее – № 273-ФЗ) 
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а) виды типовых задач формирования личностных, 

регулятивных, познавательных, коммуникативных 

универсальных учебных действий; 

б) описание преемственности программы формирования 

универсальных учебных действий при переходе  

от дошкольного к начальному общему образованию;  

- в нарушение пункта 19.5 ФГОС НОО в подразделе 

«Программы отдельных учебных предметов, курсов и 

курсов внеурочной деятельности»:  

- рабочие программы по учебным предметам «музыка»  

3, 4 класс утверждены приказом директора от 1 сентября  

2014 года; 

- в рабочих программах внеурочной деятельности 

отсутствует тематическое планирование с указанием 

количества часов, отводимых на освоение каждой темы; не 

указаны результаты освоения курса внеурочной 

деятельности; 

- отсутствует программа внеурочной деятельности 

«Выразительное чтение и рассказывание»; 

Организационный раздел: 

- в нарушение пункта 19.10 ФГОС НОО план внеурочной 

деятельности не определяет состав и структуру 

направлений, формы организации, объем внеурочной 

деятельности для обучающихся на уровне начального 

общего образования с учетом интересов обучающихся и 

возможностей образовательного учреждения; 

- в нарушение пункта 19.11 ФГОС НОО подраздел 

«Система условий реализации основной образовательной 

программы начального общего образования» не содержит: 

а) описания имеющихся финансовых, материально-

технических условий; 

б) обоснования необходимых изменений в имеющихся 

условиях в соответствии с приоритетами основной 

образовательной программы начального общего 

образования; 

2) экспертом установлено разработанная и 

утвержденная учреждением основная образовательная 

программа основного общего образования (ООП ООО) и 

размещенная на официальном сайте в сети Интернет не 

приведена  

в соответствие с требованиями федерального 

государственного образовательного стандарта основного 

общего образования, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации 

от 6 октября 2009 года № 1897 

(далее – ФГОС ООО) в части содержания: 

Содержательный раздел: 

- в нарушение пункта 18.2.1 ФГОС ООО в подразделе 

«Программа развития универсальных учебных действий» 

не представлены виды типовых задач формирования 

личностных, регулятивных, познавательных, 

коммуникативных универсальных учебных действий; 
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-  в нарушение пункта 18.2.2 ФГОС ООО в подразделе 

«Программы отдельных учебных предметов, курсов и 

курсов внеурочной деятельности»:  

- рабочие программы по учебным предметам «музыка»  

5, 6 класс от 1 сентября 2014 года, «география» 6-9 класс 

утверждены приказом директора от 1 апреля 2015 года.; 

- в рабочих программах внеурочной деятельности 

отсутствует тематическое планирование с указанием 

количества часов, отводимых на освоение каждой темы;  

не указаны результаты освоения курса внеурочной 

деятельности; 

Организационный раздел: 

- в нарушение пункта 18.3.1.2 ФГОС ООО в подразделе 

«План внеурочной деятельности» не определены состав и 

структуру направлений, формы организации, объем 

внеурочной деятельности для обучающихся при получении 

основного общего образования; 

- в нарушение пункта 18.3.2 ФГОС ООО подраздел 

«Система условий реализации основной образовательной 

программы основного общего образования» не содержит: 

а) описания имеющихся финансовых, материально-

технических условий; 

б) обоснования необходимых изменений в имеющихся 

условиях в соответствии с приоритетами основной 

образовательной программы начального общего 

образования; 

3) выборочная проверка классных журналов за 2018-

2019 учебный год показала, что текущий контроль 

успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, 

а также индивидуальный учет результатов освоения 

обучающимися образовательных программ осуществляется 

с нарушением норм, регламентированных локальным 

нормативным актом учреждения «Положение о формах, 

периодичности, порядке текущего контроля успеваемости 

и промежуточной аттестации учащихся» (утв. приказом  

от 1 сентября 201г года № 51) (далее - Положение): 

а) в нарушение пункта 2.7 Положения не проводится 

корректировка образовательной деятельности 

обучающихся, направленной на предупреждение 

неуспеваемости: работа над ошибками на следующем 

уроке запланирована, но фактически не проведена в 3 

классе 17 сентября, 4 октября по предмету «математика»; в 

4 классе 15 ноября, 5 декабря по предмету «математика»; в 

9 классе 19 ноября и 28 декабря по предмету «русский 

язык», 29 октября и 5 марта по предмету «алгебра»; 

б) в нарушение пункта 3.6 Положения итоговая оценка 

обучающемуся 8 класса за 3 четверть по предмету 

«технология (девушки)» выставлена не объективно. 

Срок исполнения предписания об устранении выявленных нарушений 

требований законодательства об образовании до 25 октября 2019 года. 

В случае несогласия с фактами, выводами, предложениями, 

изложенными в акте проверки, либо с выданным предписанием  
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об устранении выявленных нарушений в течение пятнадцати дней с даты 

получения акта проверки юридическое лицо, индивидуальный 

предприниматель вправе представить в службу по контролю и надзору  

в сфере образования Иркутской области в письменной форме возражения 

в отношении акта проверки и (или) выданного предписания об устранении 

выявленных нарушений в целом или его отдельных положений. При этом 

юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе приложить  

к таким возражениям документы, подтверждающие обоснованность 

таких возражений, или их заверенные копии либо в согласованный срок 

передать их в службу по контролю и надзору в сфере образования 

Иркутской области. 

Отчёт об исполнении предписания с приложением документов копий 

документов, подтверждающих исполнение предписания, необходимо 

представить в срок до 25 октября 2019 года в службу по контролю и надзору  

в сфере образования Иркутской области по адресу: 664023, г. Иркутск,  

ул. Депутатская, д. 33. 

В случае неисполнения настоящего предписания, в том числе, если 

представленный отчет не подтверждает исполнение предписания  

в установленный им срок, или отчет о его исполнении до истечения срока 

его исполнения не представлен, служба по контролю и надзору в сфере 

образования Иркутской области возбуждает дело об административном 

правонарушении в порядке, установленном Кодексом Российской 

Федерации об административных правонарушениях, и запрещает прием  

в данную организацию. 
 

Предписание выдал:     

заместитель начальника отдела 

государственного контроля  

за соблюдением законодательства  

   

О.В. Прудник 
(должность)  (личная подпись)  (инициалы, фамилия) 

26 апреля 2019 года     

     

Предписание получил:     

директор, законный представитель     Л.П. Зуева 
(должность, наименование учреждения)  (личная подпись)  (инициалы, фамилия) 

26 апреля 2019 года     
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